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PROCESSO SELETIVO DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE ITABIRA/MG 
EDITAL Nº 07/2018 

CARGO: 406 - TÉCNICO SUPERIOR EM SAÚDE - FISIOTERAPEUTA 

INSTRUÇÕES DA PROVA 
 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 30 (trinta) questões de Múltipla 

Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem como se 

a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.  

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 05 (cinco) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) 

questões de Raciocínio Lógico, 10 (dez) questões de Saúde Pública e 10 (dez) questões de Conhecimentos 

Específicos, todas perfeitamente legíveis. 

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal 

ocorrência ao fiscal. 

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 
 Use, como rascunho, as Folhas de Respostas reproduzidas ao início desse caderno. 

ATENÇÃO 
 Verifique se seus dados estão corretos na Folha de Respostas, caso não estejam informe ao fiscal 

imediatamente. 

 Nas Folhas de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão usando caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão. 

 Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

 Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.  

 A Folhas de Respostas da Prova Objetiva de Múltipla Escolha NÃO deve ser dobrada, amassada, rasurada, 

manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, 

o espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo: 
 

 

 
 

 FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE. 
 

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 
 A duração da Prova será de 03h30min (três horas e trinta minutos), incluído a distribuição da prova o tempo para 

leitura das instruções e preenchimento da folha de respostas da prova, sendo responsabilidade do candidato 

observar o horário estabelecido. (SUBITEM 10.1.7). 

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de prova após transcorridos 

o tempo de 01 (uma) horas de seu início até o prazo de 15 (quinze) minutos antes do seu término. (SUBITEM 

10.1.20). 

 O candidato NÃO poderá levar o caderno de questões consigo depois de passado o período de sigilo. 

(SUBITEM 10.1.22). 

 Ao terminarem as Provas, os candidatos deverão se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros, sendo que os três últimos candidatos presentes na sala somente poderão 

deixar o local de prova juntos. (SUBITEM 10.1.21). 

 Os Cadernos de Questões e os gabaritos oficiais da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados 

no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 16/12/2018, a partir das 20hs. (SUBITEM 10.1.27 

e 10.1.28). 
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, 

OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA. 

SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA NÃO PODERÁ LEVAR O 

RASCUNHO. 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 
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PORTUGUÊS  

Analise a charge para responder às questões 01 a 05: 

        (Charge) 

 

Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/13173117. Acesso: 08 de dezembro de 2018. 

QUESTÃO 1 

Sobre a regência do verbo “dizem” (segundo 

quadrinho), no contexto em que está inserido, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) É verbo intransitivo. 

B) É verbo transitivo indireto. 

C) É verbo transitivo direto. 

D) É verbo transitivo direto e indireto. 

 

QUESTÃO 2 

No segundo quadrinho, é CORRETO afirmar que a 

primeira partícula “que” está exercendo função 

morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Conjunção integrante. 

C) Conjunção causal. 

D) Conjunção final. 

 

QUESTÃO 3 

No segundo quadrinho, é CORRETO afirmar que a 

segunda partícula “que” está introduzindo uma: 

A) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

C) Oração subordinada substantiva predicativa. 

D) Oração subordinada substantiva completiva 

nominal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 4 

 “Dizem que os poluentes que lançamos no ar irão reter 

o calor do sol e derreter as calotas polares!” (segundo 

quadrinho).  

É CORRETO afirmar que o sujeito da oração principal 

é classificado como: 

A) Sujeito simples. 

B) Sujeito elíptico. 

C) Sujeito indeterminado. 

D) Sujeito inexistente. 

 

QUESTÃO 5 

 “Dizem que os poluentes que lançamos no ar irão reter 

o calor do sol e derreter as calotas polares!” (segundo 

quadrinho).  

Sobre o período retirado da charge, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) Período simples, formado por uma oração 

principal apenas. 

B) Período composto, formado por uma oração 

principal, uma oração subordinada substantiva 

e uma oração subordinada adjetiva. 

C) Período composto, formado por uma oração 

principal e outras três orações. 

D) Período composto, formado por uma oração 

principal e outras quatro orações. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 6 

Considere que são verdadeiras as seguintes afirmações 

sobre Diogo em seu dia-a-dia no consultório: 

- Atendo ou estudo. 

- Vou ao consultório ou não atendo. 

- Vou a pós-graduação ou não estudo. 

Na quarta-feira Diogo não foi à aula da pós-graduação, 

nesse dia, é CORRETO afirmar que Diogo: 

A) Estudou e foi ao consultório. 

B) Não foi à pós-graduação e não atendeu. 

C) Foi ao consultório e atendeu. 

D) Não foi ao consultório e estudou. 

 

QUESTÃO 7 

A negação da frase: “O farmacêutico indicou o remédio 

ou a receita veio do médico” é CORRETAMENTE 

expressa por: 

A) “O farmacêutico não indicou o remédio nem a 

receita veio do médico.” 

B) “O farmacêutico não indicou o remédio e a 

receita veio do médico.” 

C) “O farmacêutico indicou o remédio ou a receita 

não veio do médico.” 

D) “O farmacêutico não indicou o remédio ou a 

receita não veio do médico.”  

 

QUESTÃO 8 

Devido à um surto de dengue enfrentado pela cidade, a 

unidade de pronto atendimento teve que ficar de plantão 

no domingo. Para esse plantão foi dada a seguinte 

orientação aos funcionários que lá trabalhavam: 

“Se todos os pacientes forem atendidos até as 13 horas, 

então o plantão será finalizado nesse horário”. 

Considerando que essa orientação foi cumprida e que o 

plantação terminou apenas às 20 horas, é CORRETO 

concluir que, necessariamente: 

A) Pelo menos um paciente foi atendido às 20 

horas. 

B) Nenhum paciente foi atendido até às 13 horas. 

C) Todos os pacientes foram atendidos até às 20 

horas. 

D) Pelo menos um paciente não foi atendido até às 

13 horas. 

 

 

 

 

QUESTÃO 9 

Em uma hora de atendimento na unidade de saúde, o 

clínico geral Dr. Bernardo atendeu 3 pacientes. As 

somas das idades dos pacientes, quando somadas duas a 

duas são, respectivamente, 24; 35 e 43.  

Com base nessas informações, é CORRETO afirmar 

que o paciente mais velho tinha: 

A) 22 anos. 

B) 27 anos. 

C) 18 anos. 

D) 30 anos. 

 

QUESTÃO 10 

A ala de fisioterapia da prefeitura conta atualmente com 

57 pacientes do sexo masculino em tratamento, o que 

represente 38% do total de pacientes da prefeitura que 

fazem fisioterapia.  

É CORRETO afirmar que os 40% das mulheres que 

fazem fisioterapia: 

A) São mais de 36 mulheres. 

B) São menos que 37 mulheres. 

C) É igual a 35 mulheres. 

D) São pelo menos 40 mulheres. 

 

SAÚDE PÚBLICA 

QUESTÃO 11 

O Norovírus é um vírus da família Caliciciridae, muito 

contagioso que pode acometer qualquer indivíduo. O 

vírus está associado a infecções do tipo: 

A) Gastroenterites. 

B) Pneumonites. 

C) Paralisias flácidas. 

D) Hemolíticas. 

 

QUESTÃO 12 

A caxumba é uma doença infecciosa aguda, de evolução 

comumente benigna, causada por um vírus RNA da 

família Paramyxoviridae.  

Também denominada de: 

A) Orquidite infecciosa. 

B) Parotidite infecciosa. 

C) Tonsilite infecciosa. 

D) Glossite infecciosa. 
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QUESTÃO 13 

De acordo com a orientação do Ministério da Saúde, 

recomenda-se a substituição do termo Doença 

Sexualmente Transmissível (DST) para o termo: 

A) Doença Transmissível por ato Sexual (DTS). 

B) Infecção Transmitida por Prática Insegura 

(ITPI). 

C) Infecção Sexualmente Transmissível (IST). 

D) Doença Transmitida por Prática Insegura 

(DTPI). 

 

QUESTÃO 14 

A epidemia de HIV/Aids no Brasil é complexa quanto à 

distribuição e prevalência dos diferentes subtipos de 

HIV-1, se comparada aos outros países da América do 

Sul.  

Observa-se uma alta prevalência do subtipo C na região: 

A) Norte.   C) Centro-oeste. 

B) Nordeste.  D) Sul. 

 

QUESTÃO 15 

Analise o trecho a seguir: 

A ______________________ tem por objetivo 

monitorar a segurança sanitária e o desempenho de 

produtos para saúde (equipamentos, materiais, artigos 

médico-hospitalares, implantes e produtos para 

diagnóstico de uso in vitro) após a autorização de 

comercialização. No Brasil, o órgão responsável por 

essa atuação é a Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária (Anvisa) do Ministério da Saúde (MS). 

A) farmacovigilância. 

B) vigilância epidemiológica. 

C) tecnovigilância. 

D) índex-vigilância. 

 

QUESTÃO 16 

Epidemiologicamente, indivíduos com características 

específicas como, por exemplo, crianças menores de 

cinco anos, são classificados como: 

A) Eventos relacionados à saúde. 

B) Determinantes. 

C) População. 

D) Distribuição. 

 

QUESTÃO 17 

As ações e serviços públicos de saúde e os serviços 

privados contratados ou conveniados que integram o 

Sistema Único de Saúde (SUS) são desenvolvidos de 

acordo com as diretrizes previstas no: 

A) Artigo 196 da CF/1988. 

B) Artigo 198 da CF/1988. 

C) Artigo 199 da CF/1988. 

D) Artigo 206 da CF/1988. 

QUESTÃO 18 

A Epidemiologia molecular mede a exposição a 

substâncias específicas e a resposta biológica precoce 

através:  

I- Da avaliação das características do hospedeiro 

mediante resposta aos agentes externos. 

II- Do uso de marcadores bioquímicos de efeito 

específico para separar categorias de doenças. 

III- Da magnitude do efeito genético em relação a 

outras fontes de variação no risco de doença. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I e II apenas. 

B) II e III apenas. 

C) I e III apenas. 

D) I, II e III.  

 

QUESTÃO 19 

Sobre a prevalência como medida epidemiológica, 

assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas. 

(    ) Tem como numerador a população em risco. 

(    ) Tem como foco se o evento é um novo caso. 

(    ) Expressa o risco de tornar-se doente. É a principal 

medida para doenças ou condições agudas, mas pode, 

também, ser utilizada para doenças crônicas. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) V V F. 

B) V F F. 

C) F V V. 

D) F F V. 

 

QUESTÃO 20 

Leia as afirmativas a seguir: 

I- A clínica ampliada é uma ferramenta teórica e 

prática cuja finalidade é contribuir para uma 

abordagem clínica do adoecimento e do 

sofrimento, que considere a singularidade do 

sujeito e a complexidade do processo 

saúde/doença. 

II- Permite o enfrentamento da fragmentação do 

conhecimento e das ações de saúde e seus 

respectivos danos e ineficácia. 

Sobre as afirmativas é POSSÍVEL inferir que: 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) I e II estão corretas. 

D) I e II estão incorretas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

A marcha é considerada o processo de caminhada. A 

marcha autoprotetora é decorrente de uma lesão no nível 

da pelve, do quadril, do joelho, do tornozelo ou do pé, 

cuja fase de apoio sobre o membro inferior afetado é 

mais curta do que sobre o não afetado, a fim de se 

remover o peso sobre o membro inferior afetado mais 

rapidamente possível.  

A descrição do trecho REFERE-SE a:  

A) Marcha de Trendelenburg. 

B) Marcha Antálgica.  

C) Marcha Parkinsoniana. 

D) Marcha Equina.  

 

QUESTÃO 22 

A presença de Pontos Gatilhos (Trigger Points) pode 

provocar dores irradiadas.  

Nesse contexto, assinale a alternativa que relaciona de 

maneira CORRETA o grupo muscular nas disfunções 

temporomandibulares e a localização da dor: 

A) Músculo atemporal: cefaleia occipital e 

odontalgia dos pré-molares e molares 

superiores. 

B) Músculo masseter: dor na face próximo à 

articulação temporomandibular, sobrancelha, 

odontalgia pré-molares e molares (superiores e 

inferiores). 

C) Músculo pterigoideo lateral: dor em região 

ocular, articulação temporomandibular e 

maxila. 

D) Músculo esternocleidomastoideo: dor no 

ouvido, cefaleia temporal, frontal e ao redor da 

órbita ocular. 

 

QUESTÃO 23 

Assinale a alternativa que apresenta o recurso que é 

utilizado na termoeletrofototerapia, onde a energia 

mecânica emitida é convertida em energia térmica. 

A) Corrente aussie. 

B) Corrente russa. 

C) Ultrassom.  

D) Ondas curtas. 

 

QUESTÃO 24 

O tempo esperado para consolidação óssea nas fraturas 

de diáfise de fêmur, é de: 

A) 8 a 9 semanas. 

B) 4 a 6 semanas. 

C) 20 a 23 semanas. 

D) 12 a 16 semanas.  

 

QUESTÃO 25 

Com o objetivo de prevenir e minimizar a fadiga nos 

pacientes oncológicos submetidos a radioterapia e/ou 

quimioterapia, os pacientes devem ser orientados a: 

A) Permanecer em repouso no leito. 

B) Realizar repouso sempre que possível. 

C) Manter somente as atividades cotidianas para o 

seu bem estar. 

D) Realizar exercícios físicos de baixo impacto. 

 

QUESTÃO 26 

Em pacientes oncológicos o objetivo principal para a 

prevenção primária do linfedema, é: 

A) Diminuir a exposição a fatores de risco 

modificáveis do linfedema. 

B) Instituir o tratamento adequado do linfedema o 

mais precoce possível. 

C) Evitar a instalação de complicações secundárias 

ao linfedema. 

D) Minimizar a ocorrência de perda funcional no 

membro. 

 

QUESTÃO 27 

Em relação ao Treinamento Muscular Respiratório 

(TMR), assinale a alternativa CORRETA: 

A) Os objetivos das intervenções no TMR 

consistem em melhorar ou redistribuir a 

ventilação, melhorar a força, a resistência à 

fadiga e a coordenação dos músculos 

respiratórios. 

B) O TMR pode ser realizado por meio de 

respiração ativa, com dispositivos de carga 

alinear ou linear pressórica. 

C) O Threshold IMT® é um resistor expiratório 

constituído por um sistema de molas. 

D) O Threshold PEP® é utilizado para aumentar a 

força e endurance dos músculos respiratórios. 

 

QUESTÃO 28 

Paciente I.M.R., procurou serviço de fisioterapia devido 

a acidente com motocicleta e subsequente intervenção 

cirúrgica em plexo braquial à esquerda (7 meses atrás). 

Durante avaliação fisioterapêutica, constatou-se lesão 

do tronco superior do plexo braquial.  

A partir da topografia da lesão, assinale a alternativa que 

apresenta os músculos primariamente comprometidos 

nesse tipo de lesão: 

A) Peitoral maior e pequeno dorsal. 

B) Supra-espinhal e deltoide. 

C) Extensor longo do polegar e flexor ulnar do 

carpo. 

D) Flexor profundo dos dedos e lumbricais. 
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QUESTÃO 29 

Para preservar e/ou melhorar a mobilidade das 

articulações envolvidas nos déficits motores periféricos 

a abordagem fisioterapêutica deve incluir as seguintes 

condutas, EXCETO: 

A) Mobilização passiva frequente. 

B) Movimento assistido ou ativo, quando possível. 

C) Treinamento da velocidade das reações. 

D) Indicar talas para uso noturno. 

 

QUESTÃO 30 

Relacionadas às respostas cardiovasculares durante a 

realização de exercícios isométricos feitos a 

intensidades moderadas para intensas em pessoas 

saudáveis, é CORRETO afirmar que: 

A) Ocorre diminuição da Pressão Arterial Sistólica 

(PAS), estabilização da Pressão Arterial 

Diastólica (PAD) e aumento súbito da FC. 

B) Ocorre estabilização da PAS e da PAD e 

aumento súbito da FC. 

C) Ocorre elevação da PAS e da PAD, além da 

súbita elevação da FC. 

D) Ocorre elevação da PAS e da PAD e lenta 

elevação da FC. 
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